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Sitzung des Ortsausschusses Buchholz 

 
St. Judas Thaddäus 

 
Protokoll vom 16.09.2021 

 
Anwesende: 
Jutta Thoms, Martina u. Bernd Messing, Gisela Keller, Margit Zimm, Miriam Staats, 
Christiane Horsten, Dieter Schulze, Renate Hegh, Franziska Hübinger, Margret Werners, 
Gisela Ruppik, Christine Ufer  
Entschuldigt haben sich Hildegard Kuhn und  Claudia Gehrmann. 
 
Jutta Thoms eröffnete als Sitzungsleiterin um 18.30 Uhr die Sitzung im KMH in Raum 1. 
 
 
Punkt 1 
Wahl des PGR und KV 
Die Kandidatenliste muss bis zum 26.09.2021 erstellt sein.  
Der Wahlausschuss ist auf Kandidatensuche. Aus unserem Kirchort wurde bisher kein 
Kandidat gefunden. Es können auch nach dem oben genannten Termin noch Kandidaten 
nachnomminiert werden. 
Über die Arbeit des PGR informiert ein Video auf der Internetseite der Pfarrei unter: 
„Unsere Social Media Angebote“ unter YouTube. 
 
Am 07.11.2021 besteht in unserem Kirchort Buchholz die Möglichkeit zur Wahl des PGR und 
KV vor und nach der Sonntagsmesse um 10 Uhr. 
 
 
Punkt 2 
Abschied von der Kirche St. Josef in Wedau 
Am Sonntag, 26. September um 10:00 Uhr wird die letzte Messe in der Kirche St. Josef 
gefeiert.  An den zurückliegenden Sonntagen haben aus den verschiedenen Kirchorten 
Gruppen die Heilige Messe in St. Josef mitgefeiert und so die Gemeindemitgliedern bei ihrem 
Abschied begleitet.  
Aus unserem Kirchort war die kfd zur Kräutersegnung dort. Nach der Messfeier wurden die 
von einigen kfd-Frauen gebundenen und in der Hl. Messe gesegneten Kräutersträußchen  
an die Kirchenbesucher verteilt. 
 
Abschied von der Kirche St. Suitbert in Wanheim 
Auch die Wanheimer Gläubigen müssen sich von ihrer Kirche St. Suitbert trennen, die dann 
von der orthodoxen Gemeinde genutzt werden wird. Der letzte Gottesdienst findet am 21 . 
November statt. Auch die Wanheimer möchten wir beim Abschiednehmen nicht alleine 
lassen. Messen finden in St. Suitbert an jedem ersten Sonntag im Monat statt.  
Eine Gruppe von Gemeindemitgliedern gestaltet jeden Mittwoch um 10:00 Uhr eine 
WortGottesFeier. 
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Punkt 3 
Heilige Messen an Sonn- und Werktagen 
Sonntagsmesse 
In Zukunft soll in allen Kirchorten einmal im Monat eine Heilige Messe am Sonntag 
stattfinden. 
Das kann für die für die Kirchorte Huckingen und Buchholz, die bisher jeden Sonntag eine 
Heilige Messe feierten, bedeutet, dass an manchen Sonntagen  eine WortGottesFeier (WGF) 
stattfindet. 
 
Werktagsmesse 
Ab dem 1.November soll in jedem Kirchort einmal im Monat wochentags eine Heilige Messe 
gefeiert werden. Die Termine können der Internetseite der Pfarrei St. Judas Thaddäus oder 
den Pfarrnachrichten entnommen werden. 
 
 
Punkt 4 
WortGottesFeiern 
Es wurde bedauert, dass nur wenige Menschen die WGF besuchen, obwohl die 
Vorbereitenden sich sehr viel Mühe geben eine ansprechende WGF zu gestalten. Dennoch 
sollen die WGF weiterhin gefeiert werden. Vielleicht kann man in Zukunft mit dem Team aus 
St. Suitbert zusammen arbeiten. 
 
Plan für  WortGottesFeiern, Hl. Messen, Rosenkranzandachten 
  
Oktober 2021 
 
Dienstag 05.10.  9.30 Uhr  WGF (Ufer/Gocha), anschl. Rosenkranzgebet 
Dienstag  12.10.  9.30 Uhr  Rosenkranzandacht 
Dienstag  19.10.  9.30 Uhr  WGF (Hübinger), ca. 11 Uhr Rosenkranzgebet 
Dienstag  26.10.  9.30 Uhr  Rosenkranzandacht 
 
November 2021 
 
Dienstag 02.11.  9.30 Uhr  WGF a. Allerseelen (Messing/Ruppik), Gedenken der   
      Verstorbenen, insbesondere der kfd-Gemeinschaft  
Dienstag  09.11.  9.30 Uhr  Hl.Messe, anschl. Rosenkranzgebet 
Dienstag  16.11.  9.30 Uhr  WGF (Thoms), anschl. Rosenkranzgebet 
Dienstag  23.11.  9.30 Uhr  Hl. Messe, anschl. Rosenkranzgebet 
Dienstag  30.11.  9.30 Uhr  WGF (Ufer/Gocha), anschl. Rosenkranzgebet 
 
Dezember 2021 
  
Dienstag  14.12.  9.30 Uhr  Hl. Messe, anschl. Rosenkranzgebet 
Dienstag  21.12.  9.30 Uhr  WGF (Hegh), anschl. Rosenkranzgebet 
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Punkt 5 
Corona-Hilfsdienst 
Die freiwilligen Mitglieder des Corona-Hilfsdienst fragen: Ist der Dienst noch nötig?  
Plätze werden nicht mehr zugewiesen, da mittlerweile eine freie Platzwahl besteht, allerdings 
mit Maske und Abstand zum Platznachbarn. Der Hinweis den Abstand einzuhalten und die 
Maske zu tragen, war in der ersten Zeit noch nötig. Die Kirchenbesucher haben das jedoch 
über die lange Zeit verinnerlicht und machen es selbständig. 
Der Dienst wurde durch den Krisenstab der Pfarrei eingerichtet. Die letzte Mitteilung des 
Krisenstabes hatte den Corona-Hilfsdienst nicht mehr zum Inhalt, es gibt keine Vorschrift 
mehr.  
Einige brachten vor, dass die Kirchenbesucher es schön fanden begrüßt oder verabschiedet 
zu werden.  
Bernd Messing, der bisher die Planung und den Einsatz des Corona-Hilfsdienstes 
durchgeführt hat, bietet an noch bis Mitte Dezember tätig zu sein, danach jedoch nicht mehr. 
Sollte der Dienst situationsbedingt noch erforderlich sein, ist ggf. ein Ersatz für Bernd 
Messing zu suchen.    
 
 
Punkt 6  
Rückblick 
 
Dämmerschoppen – Picknick hinter der Kirche, nach der Samstagsmesse 
Wichtig war, dass ein Anfang nach dem Corona Lockdown gemacht wurde. 
Das Treffen war mit ca. 60 Personen gut besucht und das Alter der  
Besucher gut gemischt. 
Dadurch dass die Besucher ihren Picknickkorb mitgebracht haben und der Weinhändler mit 
seinem mobilen Weinstand mit dabei war, war der Aufwand gering, so dass sich diese Form 
für zukünftige Veranstaltungen anbietet. 
Vorschlag aus der Runde: 
Die Einbindung der ortsansässigen Unternehmer in die Pfarrtreffen und –feste sollte im Auge 
behalten werden.  
 
 
Punkt 7 
Vorausschau 
 
In diesem Jahr findet kein Erntedankgottesdienst bei TUSpo statt. 
 
Die Kommunionfeiern 2022 finden an den klassischen Sonntagen in den Kirchorten statt.  
In unserem Kirchort Buchholz werden ca. 52 – 60 Kinder mit zur Kommunion gehen. 
Geplant sind Kommunionfeiern zum „Weißen Sonntag“: 
Samstag  um 10 Uhr  und  um 14 Uhr  und  Sonntag  um 14 Uhr 
 
 
 
 
Das nächste Treffen des OA ist am  10.11.2021  um 18.30 Uhr im KMH. 
 
Ende der Sitzung: 20.10 Uhr 
Datum:  25.09.2021 
Schriftführerin: Gisela Ruppik 
Sitzungsleiterin: Jutta Thoms 


